
ΤΙ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΣΧΕΔΙΟ;

Ως σχέδιο νοείται μια διαχειριστική προσέγγιση για την οργάνωση των πόρων. Αποτελεί μια συλλογική προσπάθεια μεταξύ 
διαφορετικών οργανισμών σε διάφορα κράτη μέλη της ΕΕ που ενώνουν τις δυνάμεις τους για να επιτελέσουν διάφορες 
εργασίες με ένα κοινό σύνολο στόχων για ένα καθορισμένο χρονικό διάστημα. Όλα τα σχέδια πρέπει: 

να παρέχουν υψηλή προστιθέμενη αξία σε επίπεδο ΕΕ 

να έχουν τη συμμετοχή τουλάχιστον τριών εταίρων (ξεχωριστές νομικές οντότητες) από διαφορετικές χώρες

να είναι καινοτόμα, και 

να διαρκούν τρία χρόνια κατά το μέγιστο.   

ΠΟΙΟΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΕΙ;

Επιλεξιμότητα μιας χώρας

Για να επιλεγεί ως δικαιούχος επιχορήγησης σχεδίου της ΕΕ, ο φορέας πρέπει να έχει συσταθεί νομίμως:

στην Ευρωπαϊκή Ένωση (σε οποιοδήποτε από τα 28 κράτη μέλη) ή 

σε χώρα της ΕΖΕΣ που αποτελεί συμβαλλόμενο μέρος στη συμφωνία για τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο και έχει 
επιβεβαιώσει τη συμμετοχή της στο Πρόγραμμα 

Επιπροσθέτως, τρίτες χώρες μπορούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα για την υγεία εφόσον πληρούνται όλες οι απαραίτητες 
προϋποθέσεις που ορίζονται στην πρόσκληση υποβολής σχεδίων. 

Τύπος φορέα

Οι επιχορηγήσεις μπορούν να χορηγηθούν σε φορείς που έχουν συσταθεί νόμιμα, συμπεριλαμβανομένων δημόσιων αρχών 
και οργανισμών του δημόσιου τομέα, και ιδίως σε ερευνητικά και υγειονομικά ιδρύματα, σε πανεπιστήμια, σε ιδρύματα της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και σε μη κυβερνητικές οργανώσεις. Οι φορείς μπορούν να υποβάλουν πρόταση σχεδίου ως 
συντονιστές ή να συμμετέχουν ως άλλου είδους δικαιούχοι. 

Οι επιχορηγήσεις σχεδίων αποτελούν χρηματοδοτικό μέσο του 3ου προγράμματος της ΕΕ για την υγεία 2014-2020.

Το πρόγραμμα για την υγεία αφορά την προώθηση της υγείας στην Ευρώπη ενθαρρύνοντας τη συνεργασία μεταξύ των 
κρατών μελών με σκοπό τη βελτίωση των πολιτικών υγείας που είναι επωφελείς για τους πολίτες τους. Το πρόγραμμα 
έχει ως στόχο να υποστηρίζει και να συμπληρώνει τις πρωτοβουλίες των κρατών μελών στον τομέα της υγείας.

Το πρόγραμμα αποτελείται από ετήσια προγράμματα εργασίας που διαμορφώνουν δράσεις σε τομείς προτεραιότητας 
που ορίζονται στον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 282/2014 του προγράμματος. 

Με βάση τα παραπάνω, ο Εκτελεστικός Οργανισμός για τους Καταναλωτές, την Υγεία και τα Τρόφιμα (CHAFEA) 
απευθύνει κάθε χρόνο πρόσκληση υποβολής προτάσεων. Θα εξετάζονται για χρηματοδότηση μόνο οι προτάσεις που  
έχουν άμεση συνάφεια με το θέμα και την περιγραφή που ορίζεται στο ετήσιο πρόγραμμα εργασίας. Οι προτάσεις που 
πραγματεύονται μόνο τον θεματικό τομέα χωρίς να εμπίπτουν επακριβώς στη συγκεκριμένη περιγραφή μιας δεδομένης 
δράσης δεν θα εξετάζονται για χρηματοδότηση.

Εκτελεστικός Οργανισμός 
για τους Καταναλωτές, 
την Υγεία και τα Τρόφιμα 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ 3Ο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ 2014-2020

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ
Επιχορηγησεις Σχεδιων



ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ;

Συνήθως, το 60% των επιλέξιμων δαπανών του σχεδίου μπορεί να καλυφθεί από την συνεισφορά της ΕΕ. Δεδομένου του 
συμπληρωματικού και παρακινητικού χαρακτήρα των επιχορηγήσεων της ΕΕ, τουλάχιστον το 40% των δαπανών του σχεδίου πρέπει 
να χρηματοδοτείται από τους εταίρους. 

Σε περιπτώσεις εξαιρετικής χρησιμότητας, τα σχέδια μπορεί να λάβουν μέχρι και 80% συγχρηματοδότηση των επιλέξιμων δαπανών. 
Τα κριτήρια εξαιρετικής χρησιμότητας ορίζονται στο ετήσιο πρόγραμμα εργασίας.

Σημειώνεται ότι οι έμμεσες δαπάνες (γενικά έξοδα) δεν είναι επιλέξιμες για τους υποψηφίους που λαμβάνουν επιχορήγηση λειτουργίας 
από τον προϋπολογισμό της Ένωσης κατά το εν λόγω χρονικό διάστημα.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

Για τη χρηματοδότηση σχεδίων ισχύουν οι ακόλουθες αρχές: 

κανόνας της συγχρηματοδότησης: απαιτείται συγχρηματοδότηση των δαπανών του σχεδίου είτε μέσω των ιδίων πόρων 
του δικαιούχου είτε μέσω των χρηματοοικονομικών πόρων τρίτων 

κανόνας της μη παροχής κέρδους: η επιχορήγηση δεν μπορεί να αποσκοπεί σε κέρδος ή να συνεπάγεται κέρδος για τον 
δικαιούχο φορέα  

κανόνας της μη αναδρομικότητας: μπορείτε να λάβετε συγχρηματοδότηση μόνο για τις δαπάνες που πραγματοποιούνται 
μετά από την ημερομηνία έναρξης που προβλέπεται στη συμφωνία επιχορήγησης  

κανόνας της μη σώρευσης: κάθε δράση συνεπάγεται την απόδοση μόνο μίας επιχορήγησης σε έναν συγκεκριμένο 
δικαιούχο (δεν μπορείτε να πληρωθείτε δύο φορές για τις ίδιες δαπάνες).

ΠΩΣ ΥΠΟΒΑΛΛΕΤΑΙ Η ΑΙΤΗΣΗ;

Μπορείτε να υποβάλετε πρόταση για ένα σχέδιο μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος υποβολής προτάσεων. Περισσότερες 
πληροφορίες θα είναι διαθέσιμες στον δικτυακό τόπο του Chafea όταν προκηρυχθεί η πρόσκληση.  

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ CHAFEA

Ο Εκτελεστικός Οργανισμός για τους Καταναλωτές, την 
Υγεία και τα Τρόφιμα (Chafea) είναι ο διάδοχος φορέας 
του Eκτελεστικού Oργανισμού για την Yγεία και τους 
Kαταναλωτές (EAHC) για τη διαχείριση της τεχνικής και 
οικονομικής εφαρμογής του Προγράμματος για τη Δημόσια 
Υγεία και του Προγράμματος για τους Καταναλωτές, 
καθώς και της πρωτοβουλίας «Καλύτερη κατάρτιση για 
ασφαλέστερα τρόφιμα».

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα σχέδια στον 
τομέα της υγείας και άλλες δυνατότητες χρηματοδότησης, 

επισκεφτείτε τον δικτυακό τόπο του Εκτελεστικού 
Οργανισμού για τους Καταναλωτές, την Υγεία και τα 

Τρόφιμα στον σύνδεσμο  http://ec.europa.eu/chafea/
health/

ή επικοινωνήστε με το γραφείο εξυπηρέτησης μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση CHAFEA-HP-

CALLS@ec.europa.eu 

ή τηλεφωνικώς στον αριθμό (+352) 4301 37707.


